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Η εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Ι.Μ. 
Ρακόβιτσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος στις 28 
Αυγούστου 2024, στην εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, τέλεσε την Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή 
Ρακόβιτσα και με την ευκαιρία αυτή τέλεσε την εις 
πρεσβύτερον χειροτονία του διακόνου Darko Nikolić.
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Όπως ανέφερε ο Σέρβος Πατριάρχης, ο εορτασμός της σημερινής μεγάλης εορτής 
και η προσφώνησή μας προς την Υπεραγία Θεοτόκο, όπως όλα τα άλλα στη ζωή 
μας, πρέπει να βασίζεται στην πίστη, που είναι ταυτόχρονα και ταπείνωση, και 
σύμφωνα με τα λόγια της ίδιας της Υπεραγίας Θεοτόκου: “Γένοιτό μοι κατά το 
ρήμα σου”.

Συνέχισε λέγοντα ότι είναι η συνειδητοποίηση των αδυναμιών μας, η 
συνειδητοποίηση ότι χρειαζόμαστε τον Θεό, κήρυξε ο Πατριάρχης Πορφύριος, και 
τόνισε ότι το γεγονός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, καθώς και ολόκληρη η ζωή 
Της, είναι το πιο υπέροχο θαύμα του Θεού και αποτέλεσμα, η συνέργεια μεταξύ της 
αγάπης του Θεού και της ανθρώπινης πίστης. Η ζωή της πρέπει να είναι για κάθε 
Ορθόδοξο Χριστιανό παράδειγμα αληθινής πίστης.

Ο σπόρος της πίστης που βρίσκεται στην καρδιά κάθε ανθρώπου πρέπει να 
ποτίζεται με αγάπη για τον Χριστό και την αληθινή πίστη, όπως μπορούμε να 
δούμε στο παράδειγμα της Υπεραγίας Θεοτόκου, τόνισε ο Πατριάρχης Πορφύριος.

Συνεχίζοντας την ομιλία του είπε ότι ολόκληρη η Εκκλησία του Θεού χαίρεται με 
πνευματική χαρά, γιατί σήμερα εορτάζουμε την Υπεραγία Θεοτόκο, αλλά και τη 
Μητέρα όλων των ανθρώπων που έχουν βαπτιστεί στο όνομα του Πατρός και του 
Υιού και του Αγίου Πνεύματος.

Μητέρα με αγάπη, Μητέρα με πίστη, Μητέρα με εγγύτητα. Τη Μητέρα που είναι 
πρόθυμη να είναι πάντα με κάθε άνθρωπο που λαχταρά την αλήθεια, τη δικαιοσύνη 
και την αγάπη, τη Μητέρα κάθε ανθρώπου που ποθεί τη σωτηρία, τη Μητέρα που 
καταλαβαίνει κάθε μας αδυναμία, κάθε αποτυχία μας, κάθε πτώση μας και που 
είναι πάντα εκεί για να δει κάθε πνευματική πληγή, κάθε ουλή που προκαλείται από 
την αμαρτία. Εκείνη που ακούει την κραυγή του καθενός μας, που ακούει τις 
ανάγκες μας, που ακούει προσευχές και ότι, αν και είμαστε αδύναμοι μας ενισχύει 
η αγάπη Της, η αγνότητά Της, η προσευχή Της, ώστε μέσω Αυτής υψωνόμαστε 
μπροστά στον θρόνο του Υιού Της και του Θεού Της και του Θεού και Σωτήρα μας, 
ανέφερε μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Σερβίας.

Τον Μακαριώτατο Πατριάρχη πλαισίωσαν: Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Novo Βrdο 
κ. Ιλαρίων και πλήθος Αρχιμανδριτών, ιερέων και διακόνων.

 






































